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Aşağıdaki sorulanmm Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy tarafindan yazılı olarak
yanıtlanması için gereğini saygılarımla arz ederim. 22.01.2025
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Bolu Kartalkaya Kayak Merkezi’nde bulunan Grand Kartal OteTde çıkan yangında 76
yurttaşımız hayatını kaybetmiş, onlarca kişi yaralanmıştır. Yaşanan bu facia, turizm tesislerinde

yangın güvenliği önlemlerinin yeterliliğini ve denetim süreçlerindeki eksiklikleri yeniden
gündeme getirmiştir.

Mevcut mevzuata göre Turizm İşletme Belgeli tesislerin denetimiKültürve TurizmBakanlığı
tarafından yürütülmektedir. Bu süreçte, yangın güvenliği raporlannm ve itfaiye görüşlerinin

düzenli olarak alınması, tesislerin tahliye sistemleri ve yapı malzemelerinin yangına
dayanıklılığı gibi konularm titizlikle denetlenmesi zorunludur. Ancak, Grand Kartal Otel

yangımna ilişkin ilk bulgular, denetimlerin yetersiz olduğu ve yangm güvenliği önlemlerinin
eksik kaldığım göstermektedir.

Bu bağlamda;

1. Grand Kartal OteTe en son ne zaman yangm güvenliği denetimi yapılmıştır?

2. Bu denetimlerde itfaiyeden yangm güvenliği raporu alınmış mıdır? Almdıysa

hangi tarihte ve içeriği nedir?

Otelin sahibi olan şirketin 2010 yılında limited şirketten anonim şirkete

dönüşmesi nedeniyle Turizm işletme Belgesi güncellenmiş midir? Güncelleme sırasında yangm

güvenliği ile ilgili herhangi bir ek belge istenmiş midir? ,; ,

2021 ve 2024 yıllarında yapılan denetimlerde yangm merdivenlerinin durumu,

yangm alarm ve tahliye sistemleri nasıl değerlendirilmiştir?

Otelin dış cephesinin ahşap kaplama olduğu göz önüne almdığmda, yangına

dayanıklılık açısmdan uygunluğu kontrol edilmiş midir? Bu konuda Bakanlığın belirlediği
standartlar nelerdir?

3.

4.

5.

Bakanlığımzm denetim süreçlerinde turistik tesislerdeki yangm güvenliği

eksikliklerini gidermeye yönelik belirlediği bir eylem plam var mıdır? Eğer varsa, Grand Kartal

Otel gibi tesislerde bu plan uygulanmış mıdır?

6.



Türkiye genelinde Turizm İşletme Belgeli tesislerin yangın güvenliği açısmdan

denetlenme sıklığı nedir? Son 5 yıl içinde kaç otel hakkında eksiklik tespit edilmiş ve kaçma

işlem yapılmıştır?

7.

Grand Kartal Otel yangmıyla ilgili olarak Bakanlığımz sorumluluğunda bir

inceleme veya soruşturma başlatılmış mıdır? Eğer başlatıldıysa süreci kim yürütmektedir ve

kapsamı nedir?

8.

Bu yangm faciasmda sorumluluğu bulunan kişi ve kurumlar hakkmda hangi yasal işlemler

başlatılacaktır?

Turizm bölgelerindeki yangm güvenliği standartlarımn artıniması için Bakanbğımzm herhangi
bir yeni düzenleme yapma plam var mıdır?

Türkiye’nin en önemli gelb kaynaklarından biri olan turizm sektöründe can güvenliğinin

sağlanması ve bu tür faciaların tekrar yaşanmaması için konuya ilişkin acil adımlar atılması

gerekmektedir. Bu nedenle, Bakanlığınızın bu konudaki denetim süreçlerini ve alman önlemleri
açıklığa kavuşturması büyük önem taşımaktadır.


